

Елена БОГАТСКАЯ

■ Не стоит принимать миролюбие сябров за слабость.

ПРАВО «ЛЮДЗЬМІ ЗВАЦЦА»

- 85 лет назад произошло судьбоносное событие, и гордое «мы - белорусы» зазвучало на весь мир из самого центра Европы. Это был голос людей, ставших единым народом.

- Теперь навсегда! - сказал Александр Лукашенко на торжественном мероприятии ко Дню народного единства. - Никакие границы, никакие испытания не смогут сломить дух народа, если в сердце у каждого из нас будет наша Беларусь.

31 января 1919 года создали Белорусское национальное государство.

- Нам представился исторический шанс построить свой дом, жить, трудиться и растить детей в мире и согласии, стать полноправными хозяевами собственной судьбы. Шанс... 1919 год... Но тяжелейшие последствия Первой мировой войны, набравшая обороты Гражданская война, интервенция коалиции западных стран не позволили тогда сбыться мечтам наших соотечественников о мирной и счастливой жизни. Как это актуально сегодня... - напомнил о текущей обстановке белорусский лидер.

Много было войн и конфликтов. И они принесли Беларуси горе и разрушения.

- История повторяется. Но я хочу просто в связи с этим предупредить наших противников, наших соперников. И тех, кто не понимает еще. Не надо это делать! Это не пойдет на пользу не только Европе, но и всей планете. Нападение на Беларусь, запомните, - это третья мировая война.

СПОСОБНЫ КРЕПКО ПЕРЕУБЕДИТЬ

Беларусь же была и остается сторонницей мира.

- Заметьте: мы опирались не на захватничество, не на жестокость, не на превосходство по отношению к другим странам и народам, - обратил

Александр ЛУКАШЕНКО:

НАПАДЕНИЕ НА БЕЛАРУСЬ - ТРЕТЬЯ МИРОВАЯ ВОЙНА



- Суверенное и независимое государство - впервые в своей истории не только построили, но и сохранили его.

внимание Александр Лукашенко. - Даже сейчас, когда с территорий западных и южных соседей на нас нацелены натовские орудия, вдоль рубежей множатся километры заборов и минных полей, мы отвечаем просто и в лучших традициях «последней диктатуры Европы» - открываем границы и не требуем разрешений, виз. И люди на той стороне нас слышат.

Вот только принимать за слабость белорусское миролюбие все-таки не следует:

- Когда я говорю об этом, вы не подумайте, что я блефую или сгущаю краски. Нет. Как никогда раньше нам есть чем ответить. Поэтому будьте спокойны, растите детей. Мы свято чтим память обо всех, кто самоотверженно отстаивал право белорусов «людзьмі звацца» и заплатил за это цену своей жизни и молодости. И никому не позволим пося-

гнуть на святую землю предков, на независимость и суверенитет нашей Родины. А если кто-то, может быть, из вас за пределами этого зала сомневается в том, что мы не отдадим на поругание Беларусь, мы вас будем переубеждать. Крепко переубеждать.

АМЕРИКАНЦЫ НЕ ХОТЯТ ЗАТИШЬЯ

В зале стояла тишина, когда глава государства говорил о прошлом и настоящем. Время непростое, это понимают

все.

- В праздничный день отнюдь не пытаюсь нагнетать обстановку. Я хочу просто вам процитировать один документ, - объяснил Александр Лукашенко и продолжил:

- По данным наших спецслужб, в ходе закрытой части переговоров наших беглых в одной из стран представители США озвучили следующие тезисы: с середины сентября

- НАШИ ПРЕДКИ НЕ ЕДИНОЖДЫ СМОТРЕЛИ В ГЛАЗА СМЕРТИ, НО КАЖДЫЙ РАЗ НЕПОКОРЕННЫМИ ВСТАВАЛИ С КОЛЕН, ВЫТИРАЯ ПОТ И СЛЕЗЫ, ШЛИ ВПЕРЕД. КАК ЭТО АКТУАЛЬНО СЕГОДНЯ!

по начало ноября США ожидают существенную эскалацию военной обстановки как со стороны Москвы, так и со стороны Киева. На фронте. Я хочу, чтобы это услышали и россияне. Мы до них не довели пока эту информацию.

По его словам, западные спецслужбы говорят о Беларуси как о возможном месте эскалации:

- Вроде затишье. Да, в Курск зашли, уходят - уйдут, украинцы там не удержатся. Но это не надо американцам. Надо, чтобы война продолжалась до последнего украинца, а еще лучше - русского. Им нужна война. И этого затишья, которое наступило на фронте, им не надо. Им нужна эскалация. Поэтому говорят о Беларуси как о возможном месте эскалации ситуации.

Президент уточнил, что имеется в виду:

- То есть американцы указали Киеву, если сложатся обстоятельства, атаковать нашу инфраструктуру по южной границе. Причина - российские беспилотники летают над территорией рядом с территорией Беларуси. Должен вам открыто заявить: мы договорились по каналам с украинцами, что мы не будем в СМИ подсвечивать факты залета беспилотников, и российских, и украинских, на нашу территорию. Почему это происходит? Потому что и те и другие плохо управляют этими беспилотниками. Во-первых, новые для них. А во-вторых, работают системы радиоэлектронной борьбы, которые сбивают с курса беспилотники. И один из них мы нашли аж под Бобруйском - в центре Беларуси. И это были украинские беспилотники, а не российские. Хотя и с другой стороны бывает.

СКРЕЖЕТ ЗУБОВНЫЙ

БЕГЛЫЕ МЕЧТАЮТ О ГААГЕ

Александр Лукашенко рассказал о планах беглых вычеркнуть его из списков действующих президентов:

- Им не терпится вывести с арены политических действий Президента Беларуси. Договорились о том, что Литва, как это было накануне или в первые дни специальной военной операции России на Украине, инициирует в Международном уголовном суде в Гааге рассмотрение белорусского вопроса. Цель - привлечь Президента Беларуси к ответственности и выключить его из повестки. Как они пишут, чтобы Президент Беларуси, если начнутся мирные переговоры на Украине, не смог принимать участие в этих переговорах. Они знают, что мы требуем, чтобы при заключении мирного договора на Украине были соблюдены интересы Беларуси. Там они не видят наше представительство.

Оппоненты не сбрасывают со счетов и вооруженное нападение на страну:

- Готовят хоругви, целые полки. Раньше их называли власовцами, которые заходили, кстати, вместе с русскими власовцами, наши, белорусы, на Курскую область. Правда, их сотня человек, не больше. Но все они мечтают прийти сюда с оружием в руках.

Прямо с высокой трибуны Александр Лукашенко передал «доброжелателям» послание:

- Мы знаем о всех замыслах. И ничего у них не получится. Я вам клянусь, что у нас есть чем ответить, у нас есть все сделать так, чтобы они задумались, прежде чем двигаться в нашем направлении.

«БАЛЛАДА О ДИКТАТОРЕ» НЕОЖИДАННО

■ Без вождизма: президенту презентовали необычную песню.

- Хотим представить на ваш суд необычное произведение, рожденное совершенно спонтанно и даже, можно сказать, случайно и вопреки. Александр Григорьевич, простите: «Баллада о диктаторе» - так на патриотическом форуме анонсировала песню пресс-секретарь президента Наталья Эйсмонт. - Кому-то, возможно, услышанное может и не понравиться, но это взгляд на нашу Беларусь со стороны. Поэтому судите сами.

И уточнила, что работа над этим произведением велась втайне,

потому что Александр Лукашенко «против вождизма».

«И стоит он, как гладиатор, заслонивши родину грудью. А враги верещат: «Диктатор!» - и брызжут слюной, как ртутью», - пели артисты из арт-группы «Белорусы».

А еще про то, что любимую не отдают. Что тот, кто с правдой, тот цели добьется. Завершают песню такие слова: «Страна - его альма-матер с ароматом свежего хлеба. Улыбнется спокойно диктатор, глядя в родины мирное небо».

Автор баллады - молдавский поэт Павел Дуганов, музыку к произведению написал белорус Валерий Шмат.

«СТАНЕМ ПОДДЕРЖИВАТЬ И ПОМОГАТЬ» В ТРУДНЫЕ ВРЕМЕНА

■ В Минск приехал глава Донецкой Народной Республики.

- Мы сотрудничаем давно. А что касается Беларуси, то в составе Украины мы всегда сотрудничали с Донецкой областью. И, естественно, в эти сложные, трудные времена с тех еще пор (уже десять лет) мы не отказывались от этого сотрудничества, готовы продолжать, - приветствовал Дениса Пушилина Александр Лукашенко. - Тут у нас разные намеки и прочее, даже с Запада, что вы вот будете сотрудничать, обидите Украину. Мы никого не обижаем. Мы готовы сотрудничать и с Украиной на тех же прин-

ципах, что и с Донецкой Республикой.

Мальчишки и девочки из ДНР с начала СВО стали частыми гостями у белорусов.

- Мы деток ваших всегда принимаем сюда на лечение, отдых. Они очень довольны. Правда, меня чуть в суд какой-то не затащили, что мы воруюем, оказывается, ваших детей! - развел руками президент. - Ну так я предложил и Украине, и американцам: пожалуйста, приезжайте, найдите хоть одного уворованного ребенка.

Денис Пушилин поблагодарил за помощь.

- Мы будем вас поддерживать и помогать, - еще раз повторил Александр Лукашенко. - Есть у вас проблема кого-то лечить, образование получить - мы готовы с вами сотрудничать.